
 

Protokół nr XVIII/2026 
z obrad XVIII Sesji Rady Gminy Polska Cerekiew 

w dniu 29 stycznia 2026 roku 

 

 

Otwarcia obrad sesji w Urzędzie Gminy Polska Cerekiew przy ulicy Raciborskiej 4, w dniu 29 

stycznia 2026 r. dokonał o godz. 16.00 Przewodniczący Rady Krystian Składny wypowiadając 

formułę „otwieram obrady osiemnastej Sesji Rady Gminy Polska Cerekiew”, który również 

przewodniczył całemu posiedzeniu. 

 

W obradach sesji udział wzięli: radni, sołtysi, Wójt Gminy Piotr Kanzy, Sekretarz Gminy 

Mariusz Pendziałek, Skarbnik Gminy Anna Marzec, mieszkańcy. 

Lista obecności jest załącznikiem do protokołu. 

 

W sesji Rady Gminy udział wzięło 14 radnych na statutową liczbę 15 radnych, co stanowi 

qworum, przy którym Rada Gminy może obradować i podejmować prawomocne uchwały. 

Przewodniczący Rady stwierdził prawomocność obrad. Następnie przywitał wszystkich 

zebranych i przystąpił do realizacji zaplanowanego porządku obrad. 

 

Zaproponował, by na sekretarza/protokolanta obrad wybrać panią Michaelę Weirauch, której 

kandydatura została przyjęta jednogłośnie.   

Nieobecni: Elżbieta Zając-Jabłońska 

 

Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.  

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił następujący porządek obrad: 

 
1. Otwarcie sesji i sprawdzenie obecności Radnych. 

2. Przedstawienie porządku obrad oraz rozpatrzenie ewentualnych wniosków o zmianę 

porządku. 

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

4. Informacja Wójta Gminy o realizacji uchwał i wniosków podjętych na poprzedniej sesji. 

5. Przyjęcie planu pracy Rady Gminy i jej Komisji na rok 2026. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zasad i trybu przeprowadzenia konsultacji 

społecznych z mieszkańcami Gminy Polska Cerekiew. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do procedury zmiany granic administracyjnych 

Gminy Polska Cerekiew. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego przysługującego 

strażakom ratownikom Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu Gminy Polska Cerekiew za 

udział w działaniach ratowniczych, akcjach ratowniczych, szkoleniu lub ćwiczeniu. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia rocznego programu współpracy Gminy Polska 

Cerekiew z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalności 

pożytku publicznego na 2026 r. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Polska Cerekiew na 2026 rok. 

11. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy 

finansowej. 

12. Omówienie kosztów wykonania przejścia dla pieszych w miejscowości Ciężkowice. 

13. Wolne wnioski. 

14. Zakończenie obrad sesji. 

 

Ad. 1 i Ad.2  



Przewodniczący Rady Krystian Składny wypowiadając formułę „otwieram obrady osiemnastej 

Sesji Rady Gminy  Polska Cerekiew” otworzył obrady sesji, następnie została sprawdzona 

obecność Radnych. 

Po przedstawieniu porządku obrad Przewodniczący Rady zapytał czy są jakieś wnioski o 

zmianę porządku obrad. 

Ponieważ nikt nie zgłosił wniosków o zmianę porządku obrad Przewodniczący Rady poddał 

porządek pod  głosowanie. 

Głosowało 14 radnych. Za przyjęciem porządku głosowało – 14 radnych, przeciw – 0 głosów, 

wstrzymało się – 0 głosów. 

Przewodniczący Rady przystąpił do jego realizacji. 

Ad. 3 

Przewodniczący Rady zwrócił się do radnych o przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji  pytając 

czy wnoszą uwagi, co do jego treści.   

Ponieważ nikt nie wniósł uwag Przewodniczący Rady zarządził głosowanie. 

Głosowało 14 radnych. Za przyjęciem protokołu głosowało 14 radnych, przeciw – 0 głosów, 

wstrzymało się – 0 głosów. 

Protokół nr XVII/2025 z obrad XVII sesji Rady Gminy został jednogłośnie przyjęty przez Radę 

Gminy. 

Ad. 4 

Wójt Gminy przedstawił informację o realizacji uchwał i wniosków podjętych na poprzedniej 

sesji.  

Przewodniczący Rady zapytał czy ktoś ma pytania lub wnosi uwagi, co do przedstawionej 

informacji. Ponieważ nikt nie miał pytań i nie wniósł żadnych uwag Przewodniczący stwierdził, 

że informacja została przyjęta.  Informacja jest załącznikiem do protokołu. 

Ad. 5  

Przewodniczący Rady – Przyjęcie planu pracy Rady Gminy i jej Komisji na rok 2026. 

Projekt planu pracy był omawiany na komisji.  

Radny Artur Herzog – opinia komisji była pozytywna 

Przewodniczący Rady - Czy ktoś z Radnych chce zabrać głos, ma jakieś pytania?  

Ponieważ nikt więcej nie zabrał głosu Przewodniczący Rady przeczytał treść uchwały i poddał 

uchwałę pod głosowanie. 

Głosowało 14 radnych, Za podjęciem uchwały głosowało –  14 radnych, przeciw – 0 głosów, 

wstrzymało się – 0 głosy. 

Plan pracy Rady Gminy i jej Komisji na rok 2026 jest załącznikiem do protokołu. 

Ad. 6  

Przewodniczący Rady Gminy – Podjęcie uchwały w sprawie określenia zasad i trybu 

przeprowadzenia konsultacji społecznych z mieszkańcami Gminy Polska Cerekiew. 

Projekt uchwały był omawiany na komisji. 

Wójt Gminy przedstawił uzasadnienie do uchwały – uchwała będzie potrzebna do przyszłych 

konsultacji w gminie. Główną potrzebą jest zmiana granic z gminą Cisek.  

Radny Artur Herzog – opinia komisji była pozytywna. 

Przewodniczący Rady - Czy ktoś z Radnych chce zabrać głos, ma jakieś pytania?  

Ponieważ nikt więcej nie zabrał głosu Przewodniczący Rady przeczytał treść uchwały i poddał 

uchwałę pod głosowanie. 

Głosowało 14  radnych, Za podjęciem uchwały głosowało – 14 radnych, przeciw – 0 głosów, 

wstrzymało się – 0 głosów. 

Uchwała nr XVIII/97/2026 w sprawie określenia zasad i trybu przeprowadzenia konsultacji 

społecznych z mieszkańcami Gminy Polska Cerekiew jest załącznikiem do protokołu. 

Ad. 7  

Przewodniczący Rady – Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do procedury zmiany 

granic administracyjnych Gminy Polska Cerekiew. 

Radny Paweł Piasecki – kto jest właścicielem tych działek w księgach wieczystych 

Wójt Gminy – Gmina Polska Cerekiew, po rozmowie z pracownikiem merytorycznym 

przekazano informację, że Gmina Cisek jest właścicielem od roku 2011 



Projekt uchwały był omawiany na komisji.  

Radny Artur Herzog – opinia komisji była pozytywna 

Przewodniczący Rady - Czy ktoś z Radnych chce zabrać głos, ma jakieś pytania?  

Ponieważ nikt więcej nie zabrał głosu Przewodniczący Rady przeczytał treść uchwały i poddał 

uchwałę pod głosowanie. 

Głosowało 14  radnych, Za podjęciem uchwały głosowało – 14 radnych, przeciw – 0 głosów, 

wstrzymało się – 0 głosów. 

Uchwała nr XVIII/98/2026 w sprawie przystąpienia do procedury zmiany granic 

administracyjnych Gminy Polska Cerekiew jest załącznikiem do protokołu. 

Ad. 8 

Przewodniczący Rady – Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu 

pieniężnego przysługującego strażakom ratownikom Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu 

Gminy Polska Cerekiew za udział w działaniach ratowniczych, akcjach ratowniczych, 

szkoleniu lub ćwiczeniu. 

Projekt uchwały był omawiany na komisji.  

Radny Artur Herzog - opinia komisji była pozytywna. 

Przewodniczący Rady - Czy ktoś z Radnych chce zabrać głos, ma jakieś pytania?  

Ponieważ nikt nie zabrał głosu Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały  

i poddał go pod głosowanie. 

Głosowało 14  radnych, Za podjęciem uchwały głosowało – 14 radnych, przeciw – 0 głosów, 

wstrzymało się – 0 głosów. 

Uchwała nr XVIII/99/2026 w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego 

przysługującego strażakom ratownikom Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu Gminy 

Polska Cerekiew za udział w działaniach ratowniczych, akcjach ratowniczych, szkoleniu lub 

ćwiczeniu jest załącznikiem do protokołu. 

Ad.9  

Przewodniczący Rady – Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia rocznego programu współpracy 

Gminy Polska Cerekiew z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi 

działalności pożytku publicznego na 2026 r. 

Radny Artur Herzog - opinia komisji była pozytywna. 

Przewodniczący Rady - Czy ktoś z Radnych chce zabrać głos, ma jakieś pytania?  

Ponieważ nikt nie zabrał głosu Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały  

i poddał go pod głosowanie. 

Głosowało 14  radnych, Za podjęciem uchwały głosowało – 14 radnych, przeciw – 0 głosów, 

wstrzymało się – 0 głosów. 

Uchwała nr XVIII/100/2026 w sprawie przyjęcia rocznego programu współpracy Gminy 

Polska Cerekiew z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalności 

pożytku publicznego na 2026 r. jest załącznikiem do protokołu. 

Ad. 10 

Przewodniczący Rady – Podjęcie uchwały zmian budżetu Gminy Polska Cerekiew na 2026 rok. 

Projekt uchwały był omawiany na komisji.  

Radny Artur Herzog - opinia komisji była pozytywna. 

Przewodniczący Rady - Czy ktoś z Radnych chce zabrać głos, ma jakieś pytania?  

Ponieważ nikt nie zabrał głosu Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały  

i poddał go pod głosowanie. 

Głosowało 14  radnych, Za podjęciem uchwały głosowało – 14 radnych, przeciw – 0 głosów, 

wstrzymało się – 0 głosów. 

Uchwała nr XVIII/101/2026 w sprawie zmian budżetu Gminy Polska Cerekiew na 2026 rok 

jest załącznikiem do protokołu. 

Ad. 11 

Przewodniczący Rady – Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia 

wieloletniej prognozy finansowej. 

Projekt uchwały był omawiany na komisji.  

Radny Artur Herzog - opinia komisji była pozytywna. 



Przewodniczący Rady - Czy ktoś z Radnych chce zabrać głos, ma jakieś pytania?  

Ponieważ nikt nie zabrał głosu Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały  

i poddał go pod głosowanie. 

Głosowało 14  radnych, Za podjęciem uchwały głosowało – 14 radnych, przeciw – 0 głosów, 

wstrzymało się – 0 głosów. 

Uchwała nr XVIII/102/2026 zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy 

finansowej jest załącznikiem do protokołu. 

Ad. 12 

Przewodniczący Rady – Omówienie kosztów wykonania przejścia dla pieszych 

 w miejscowości Ciężkowice. 

Wójt Gminy przedstawił pismo GDDKiA. GDDKiA zaznacza, że możliwe jest jedynie 

przejście sugerowane - definicja przejścia sugerowanego.  Nie wiem czy jest to właściwe 

rozwiązanie na drodze krajowej, rozmawiałem z zarządem dróg wojewódzkich i oni też 

uważają, że nie powinno się tworzyć miejsc sugerowanych. 

Radna Urszula Leżała –  jak coś się tam stanie, nigdy gmina nie będzie odpowiadała za wypadek 

na przejściu dla pieszych, droga jest krajowa, my pokrywamy koszty bo jest tam 

niebezpiecznie, jak jest wypadek, to policja zawiadamia właściciela drogi; może dodatkowy 

pas w cukrowni Cerekiew; złożona została petycja przez mieszkańców; prośba o ostateczną 

decyzję – czy znamy koszty, czy chcemy przejścia sugerowanego czy nie chcemy 

Wójt Gminy – jestem za spotkaniem z mieszkańcami, kosztów nie znamy 

Radny Roland Syrzysko – wycofują się z przejść sugerowanych, jakby takie przejście było 

bezpieczne to by powstało 

Przewodniczący Rady– możliwe jest jedynie przejście sugerowane 

Radny Daniel Teister – musimy się zastanowić jakie przejście, podzielmy te koszty 

Radna Urszula Leżała – my to wszystko wiemy, a co w tym temacie zrobiliśmy 

Przewodniczący Rady  – może zapytać mieszkańców czy chcą takie przejście 50m od 

skrzyżowania 

Anna Kubiak mieszkanka wsi Ciężkowice  – w 2018 roku mieliśmy inne stanowisko, Dyrektor 

nam tłumaczył, ma być chodnik, obniżone z dwóch stron, zapraszaliśmy żeby spróbował 

przejść przez drogę, Wójt chciał żeby to przejście było, a dzisiaj odnoszę, że Wójt jest 

przeciwny; zapraszamy kiedy jest duże natężenie ruchu, to dotyczy osób niepełnosprawnych, 

starszych  

Radna Urszula Leżała  – to chodzi o bezpieczeństwo, to nie chodzi tylko o nas, tam naprawdę 

chodzą ludzie, spotkaliśmy się wczoraj i napisaliśmy petycję; jeśli jesteśmy za tym, to szukajmy 

rozwiązania, żeby ktoś pomógł nam z finansowaniem, wykopy ręczne mogą wykonać osoby ze 

wsi; nasza gmina albo nie da pieniędzy albo nie wyraża zgody, to nie są żadne argumenty, jak 

my nie sięgamy aby pozyskiwać pieniądze, podjęliśmy decyzję aby nam pomogły media 

Przewodniczący Rady- może pójdziemy w tym kierunku, żeby zrobić fotoradar, wydaje mi się 

ze przejście sugerowane nie spełni bezpieczeństwa 

Radna Urszula Leżała – zróbmy głosowanie - Czy jesteście za tym aby w 100% pokryć to 

finansowanie?  

Radny Daniel Teister – pani bazuje na starych pismach 

Przewodniczący Rady – zastanawialiśmy się czy normalne przejście będzie bezpieczne, a 

sugerowane na pewno nie będzie i nie rozwiąże tego problemu 

Waldemar Pytlik mieszkaniec wsi Ciężkowice – ponad 31 lat temu złożyłem wniosek o 

rozwiązanie problemu w Ciężkowicach, była pani Wójt użyła słów, że dobrze byłoby tam 

zrobić przejście na guzik; jako pierwszy wniosek - żeby po mojej wypowiedzi Przewodniczący 

przeczytał pismo przewodnie do petycji, na tej sali 15 min mielimy wodę, pan Wójt przeczytał 

definicję przejęcia sugerowanego, to trzeba ewidentnie odrzucić, istnieją inteligentne przejścia,  

to pismo GDDKiA było pisane na kolanie, jest tam niebezpiecznie, mamy z tego powodu 

kłopoty, tam jest trudny wyjazd; w ciągu 15 min przejeżdża tam 50 samochodów, 152 było 

najwięcej; w wolnych wnioskach proszę o głos 

Przewodniczący Rady przeczytał petycję mieszkańców wsi Ciężkowice 

Przewodniczący Rady – nie ma konieczności głosowania, po wizji lokalnej 



Wójt Gminy – ja jestem adresatem tej petycji, niezwłocznie wystosujemy pismo do dyrektora, 

załączymy petycję, poprosimy GDDKiA o wskazanie terminu spotkania w terenie w celu 

omówienia tego tematu, poinformujemy radę, sołtysa i mieszkańców 

Paweł Sobota – mieszkaniec wsi Ciężkowice – pani Skarbnik miała się zorientować ile 

podatków daje wieś Ciężkowice do budżetu gminy; 

Skarbnik Gminy przedstawiła informację; nie może tego pan kwalifikować tak że to jest tylko 

do Ciężkowic; jeżeli chce pan precyzyjne informacje to należy złożyć wniosek o udostępnienie 

informacji publicznej 

 Paweł Sobota – mieszkaniec wsi Ciężkowic - przedstawił źródła finansowania które trafiają z 

Ciężkowic do budżetu; nikt nie docenia Ciężkowic, pieniądze idą tylko na Zakrzów, może 

Ośrodek wspomoże budowę przejścia, może pieniądze kiedyś wrócą do Ciężkowic, czy jest 

jakaś miejscowość bogatsza w gminie; wszystkie tiry do cukrowni dojeżdżają przez 

Ciężkowice; może Ciężkowice należy odłączyć od gminy; petycja jest w sprawie przebudowy 

drogi, żeby było skrzyżowanie, nie było mowy o przejściu 

Radna Maria Wawrzynek – mamy 13 wiosek w gminie, nie tylko Ciężkowice istnieją, też 

czekamy na kanalizację 

Radny Joachim Zemełka – jesteśmy za tym aby to przejście było, ale nie jesteśmy właścicielem 

tej drogi i mamy na to dawać nasze pieniądze 

Przewodniczący Rady – petycja jest w sprawie poprawy bezpieczeństwa, do przebudowy drogi 

daleko, porozmawiamy z ekspertami, zorganizujemy spotkanie  

Radna Urszula Leżała – do pani Skarbnik, ustalmy że jeśli mieszkaniec chce się coś dowiedzieć 

to niech napisze pismo do pani albo wójta i wtedy odpowiedzi dowie się na następnej sesji 

Skarbnik Gminy – przesłuchaliśmy nagranie, to było pytanie odnośnie podatku z cukrowni; 

wniosek o precyzyjne informacje nie wpłynął dlatego zarzuty pana Soboty są bardzo niesłuszne 

Ad. 13  Przewodniczący Rady - Wolne wnioski  

Waldemar Pytlik mieszkaniec wsi Ciężkowice -  ulica Fabryczna w Ciężkowicach powinna 

zmienić nazwę na zrujnowaną; po problemie ze skrzyżowaniem proszę zainteresować się 

budynkami na ul. Polnej, ruiną po byłym sklepie, starym warsztacie; wszyscy tak tylko na tego 

Wójta, Wójt jest od tego żeby rozdzielić pracę 

Krystian Nowak - mieszkaniec wsi Polska Cerekiew -  kiedy będzie robiona ul. Raciborska; 

czy będzie robione coś z dworcem w Polskiej Cerekwi, wszystko się tam zawala; czy będą 

dodawane jakieś nowe lampy uliczne 

Wójt Gminy – na ul. Raciborskiej w tym roku będą poprawiane największe ubytki, jest to 

zinwentaryzowane, będzie dawany beton pod kostkę; na dworzec są różne pomysły, będziemy 

się starać złożyć wniosek o dofinansowanie; pojedyncze miejsca chcemy doświetlić lampami  

Kazimierz Szewczyk mieszkaniec wsi Polska Cerekiew  – odnośnie ul. Raciborskiej we 

wszystkich wioskach jest ograniczenie tonażu, zakaz wjazdu powyżej 10 ton, 

Wójt Gminy – od Pawłowiczek jest droga powiatowa, która przechodzi później w drogę 

gminną, wnioskowaliśmy o tonaż na ulicy Raciborskiej ale starostwo nam to odrzuciło, 

wystosowaliśmy pismo do inspekcji transportu o zwiększenie kontroli ale odpowiedź była 

negująca 

Radny Krystian Harz – droga gminna Grzędzin/Łańce, jest tam problem z mostkiem, może 

spróbować przejąć ten mały odcinek z gminy Rudnik 

Wójt Gminy – tam problemem jest granica powiatów i województw, byliśmy w starostwie w  

Raciborzu, kiedyś zostało to wyłączone z dokumentacji projektowej, poruszymy ten temat 

Radny Marek Klimek – jak to jest że przy Tomiku jest przejście dla pieszych,  

w Długomiłowicach, Ligocie Krapkowickiej, w Szonowicach też jest, a w Ciężkowicach nie 

idzie zrobić, a wy robicie problemy; liczby przyjeżdżających aut są nierealne 

Wójt Gminy – w tych miejscowościach przejścia dla pieszych istnieją już od dawna, informacje  

są z GDDKiA 

Józef Elbin mieszkaniec wsi Ciężkowice – kampania się skończyła, kto posprząta błoto od 

cukrowni  

Wójt Gminy – za to odpowiada zarządca drogi, zadzwonimy do nich 



Sołtys wsi Polska Cerekiew Urszula Kochoń – na ul. Nowa Kolonia po prawej stronie kostka 

jest zapadnięta 

Sołtys wsi Połowa Waldemar Piegsa – ubezpieczenie sołtysów; uczestnictwo w komisjach 

Kazimierz Szewczyk mieszkaniec wsi Polska Cerekiew – wniosek o mieszkanie komunalne 

Radny Paweł Piasecki – słupy energetyczne, nie ma oświetlenia, brakuje opraw, od numeru 21 

do 23 ul. Ciepłodolska, skrzyżowanie 1 Maja i Karola Miarki; na Ciepłym Dole czy coś ruszy 

– odpływ z pól  

Wójt Gminy - oświetleniem zajmą się pracownicy, a odpływ jest w toku 

Ad. 14 

Przewodniczący Rady zakończył ok. godz. 18.15 obrady XVIII sesji Rady Gminy Polska 

Cerekiew. 

 

Szczegółowy przebieg obrad zarejestrowany jest na nośniku cyfrowym i stanowi integralną część 

protokołu: 

https://esesja.tv/transmisja/81371/sesja-rady-w-dniu-29-stycznia-2026.htm 

 

  

 Protokołowała Przewodniczący Rady Gminy 

 

Michaela Weirauch Krystian Składny 

https://esesja.tv/transmisja/81371/sesja-rady-w-dniu-29-stycznia-2026.htm

